

20 ЛЕТ ПЛОДОТВОРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В середине 1990-х гг. «Газпром» приступил к реализации проекта «Ямал», создав новую сырьевую базу для обеспечения внутреннего рынка и увеличения поставки газа европейским потребителям. В целях эффективного осуществления этого проекта, имеющего первостепенное значение для дальнейшего развития газовой промышленности страны, в марте 1997 г. в системе «Газпрома» было создано закрытое акционерное общество «Ямалгазинвест», выполняющее функции заказчика-застройщика.

ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» к тому времени уже более 20 лет выполняло предпроектные работы и все виды изысканий под месторождения запада Ямала (Бованенковское, Харасавэйское).

Первыми совместными проектами ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» и ЗАО «Ямалгазинвест» стали магистральный газопровод «Северные районы Тюменской области – Торжок» протяженностью более 2700 км с 14 компрессорными станциями и «Расширение Уренгойского газотранспортного узла», по которым функции заказчика-застройщика выполняло ЗАО «Ямалгазинвест», а генерального проектировщика – «ЮЖНИИГИПРОГАЗ».

Эти два проекта позволили доставить газ Заполярного, Южно-Русского, Ямсовейского, Песцового и других месторождений Надым-Пур-Тазовского региона, в том числе месторождений независимых поставщиков газа, в центр России и подать его на экспорт.

К концу XX в. в газовой отрасли старые газодобывающие

регионы перешли в режим падающей добычи. «Газпром» стал интенсивно разрабатывать концепцию освоения Ямала с привлечением специалистов «ВНИИГАЗа», «ЮЖНИИГИПРОГАЗа», «ВНИПИгаздобычи», «Надымгазпрома». На Ямале в перспективе намеревались добывать 250–300 млрд м³/год газа, и было件нятно, что вывести такой объем можно, только интенсифицируя транспорт газа. На стадии обоснования инвестиций специалисты нашего института уверенно доказали, что транспорт газа с Ямала надо осуществлять по гладким трубам класса прочности X-80 диаметром 1400 мм при давлении 120 атм, что позволило поднять производительность одной нитки вдвое. Это решение было реализовано в дальнейшем при строительстве МГ «Бованенково – Ухта», а группе специалистов «ЮЖНИИГИПРОГАЗа» – В.М. Анисимову, Б.А. Сумскому и А.С. Ландо – была присуждена Премия ОАО «Газпром» в области науки и техники за работу «Выбор и

обоснование оптимальных параметров системы магистральных газопроводов от месторождений на полуострове Ямал как пример перехода на повышенный уровень рабочего давления 11,8 МПа для транспорта сверхмощных потоков газа».

Важным этапом нашего сотрудничества, которое продолжается и сегодня, стало проектирование и строительство системы магистральных газопроводов «Бованенково – Ухта» общей протяженностью 1200 км, с 9 компрессорными станциями. Подобных наземных газопроводов с такими параметрами, к тому же построенных в сложнейших условиях Ямала, вечной мерзлоты, с переходом газа через арктическую акваторию – Байдарацкую губу, в мире нет. ■

ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ»

83004, Украина, г. Донецк,
ул. Артема, д. 169-Г
Тел/факс: +380 (62) 206-53-75,
206-64-20
E-mail: ex@yuzh-gaz.donetsk.ua
<http://www.ungg.org>

На правах рекламы



Владимир Бондарцев, директор ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ»:

Уважаемые коллеги, партнеры, друзья!

От имени коллектива ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» примите искренние поздравления с 20-летием со дня образования ЗАО «Ямалгазинвест»!

Наше тесное сотрудничество имеет давние и прочные традиции и уходит корнями к самому моменту создания вашей компании, выполняющей функции заказчика по строительству и реконструкции газотранспортных систем ПАО «Газпром».

Мы всегда были надежными партнерами и добрыми друзьями. Ваша преданность делу, профессионализм, самоотверженность и ответственность позволяют вам успешно выполнять поставленные производственные задачи и с уверенностью смотреть в будущее. А наш институт, опираясь на накопленный опыт, знания и замечательные трудовые традиции, готов и впредь вносить достойный вклад в решение масштабных профессиональных задач.

Желаем вам, уважаемые коллеги, новых перспективных проектов, вдохновения и оптимизма, настойчивости в достижении намеченного и продуктивных результатов.

Мира, уверенности в завтрашнем дне, благополучия и процветания вам и всем вашим близким!